



INFORMAȚII

Criza ministerială

Criza ministerială provocată de demisia d-lui general Berendel, ministru de război, a intrat într-o fază mai acută.

Să afirmăm că cea mai mare neînțelegere domnește în stul consiliului de miniștri.

Situația este deplorabilă. Față de această stare a lucrurilor să vorbește prin unele cercuri politice, că M. S. Regele și-a exprimat dorința ca miniștrii să se întrunească, miercuri, la Sinaia.

Accat fapt a încurcat și mai mult lucrurile. Dumitru Sturdza, care ține ca, cu ori-ce preț, criza ministerială să nu izbucnească înainte de 1 Noembrie, se află perplex, neștiind cum să înfățișeze la Palat situația guvernului, acum, în ajutorul alegerilor.

Banșele operează în toată țara. Banșele de bătași au început să opereze în toată țara. După București, după Giurgiu, a venit rândul orașului Caracal, unde sease alegători, între cari și un candidat conservator la alegerile comunale, au fost erunt bătuți.

La Dorohoiu asemenea. Din acest oraș s'a trimis d-lui Fecehede următoarea telegramă:
Ministru de Interne

București.
Eri, fără nici un motiv, a fost ridicat din mijlocul pieței negustorului Dumitru Bulgaru, alegător în colegiul I, și dus la poștie, unde a fost lovit în mod barbar cu pumnul peste obraz de către poștari, care îl striga mersu să-i aducă chișca.

Pe de altă parte, d. senator Brabețeanu ne trimite din Caracal următoarea telegramă:
Caracal, 28 Octombrie, ora 6.30.

Banșele poștenesti desfășură cea mai mare teroare în Corabi. Azi, sease alegători conservatori au fost schingiuiți în bătai. Cel mai grav schingiuț este candidatul conservator la alegerile comunale, d. Măulescu.

O gravă enormă s'a răspândit asupra orașului.
Brabețeanu
Senator

La Roumanie oști că din ziua în care I. P. S. S. fostul Mitropolit Ghenadie a înaintat plingerea sa pentru a cere darea în judecată a lui Sturdza pentru calomnie, înaltul prelat primește zilnic numeroase felicitări atit verbale cit și prin scrisori și depeși, cu privire la curajul civic și la demnitatea ce a arătat în această afacere.

Un mare număr de scrisori de felicitare, concepute în termenii cel mai simpatice și mai călduroși, vin din partea clerului, atit din țară cit și din Transilvania.

Iată textul scrisoarei, pe care d. Melisiano a adresat-o d-lui Tache Giuni președintele comitetului electoral colectivist, scrisoare despre care am vorbit în numărul nostru de ieri.

«Domnule, în vedere că prezența numelui meu pe viștoarea listă comunală liberală a Bucureștiului, provocă desamănate în partid, și voină să rămân soldat disciplinat, am onoare a vă informa că mi retrag candidatura.»

Melisiano
D-nul Lascar Catargi, P. P. Carp, Gh. Gr. Cantacuzino, General Manu și Gh. Panu au plecat la I și pentru întrunirea ce se va ține astă-seară în sala Pastia.
D. Take Ionesu va a plecat aseară la orele 6 la Buzău, unde a luat cuvintul la întrunirea conservatoare ținută acolo, împreună cu d-nii Marghiloman, I. Lahovari, C. Arion și Dim. Laurian.
Cu acceleratul de astă noapte, d. Take Ionescu a plecat apot din Buzău la Iași, unde va vorbi discară.

BAŊDE
(După «Drapelul»)
«Se aude un sgomot de bite...»
Mahalatele Capitalei au început să fie outhreale de «pacnici celofani».

Lista colectivistă

Aseară s'a fixat, în sine, dar numai în mod provizoriu, lista colectivistă pentru alegerile comunale din Capitală.
Din această listă au fost excluși devoțiați d-lui C. F. Robescu, actualii consilieri d-nii Alexandriu, farmacist, Anghel Solacolu, Melisiano și D. Stănescu.

In schimb s'a făcut o concesione d-lui Robescu, nefigurind pe listă dușmanii săi Al. Chirijescu și Miclescu.

D-nii Assan, președinte al Camerei de comerț, și Bolintineanu, au refusat să figureze categoric pe listă.

In locul d-lor Melisiano și D. Stănescu au fost puși pe listă alți doi, ejusdem farinae, anume d-nii Matic și Ciocaneli, vestiți antreprenori de afaceri colectiviste, pe lângă cari Melisiano e numai o floare la ureche.

Lista întreagă se va citi diseară la întrunirea colectivistă, după ce va fi sancționată azi la amiază de consiliul de miniștri.

Republica din Birlad

Situațiunea din Birlad s'a dat din nou pe mîna d-lui Nicorescu, grație triumfului repurtat de d. Palladi asupra d-lui Ferehede, și d. Toader Ioan, prefectul Tulovei, a fost înlocuit fără a-i se desemna pînă azi succesorul.

Acum două săptămîni, însă, cînd d. Nicorescu, însoțit de d. Palladi, s'a prezentat la d. Sturdza, spre a-i cere înlocuirea d-lui Toader Ioan, primul ministru l'a apostrofat cu violență și era cit pe aci să-l dea afară din minister. D. Nicorescu făcuse atunci oare cari avansuri unui amic al nostru sus pus, dar a fost respins.

O alianță monstruoasă
Investiți cu ciomagul puterii în localitate, d. Nicorescu a căutat să încheie alianțe spre a-și asigura reușita la alegerile comunale și spre marea scandalizare a județului întreg s'a aliat cu d. Iancu Codrescu, dușmanul său de moarte de la 1884.

Ca să ne putem face o idee de monstruozitate acestei alianțe, ne permitem să facem un scurt istoric, o pagină din moravurile politice ale colectivității.

Pînă în 1886 d. Iancu Codrescu a fost un fel de pașă al Tulovei. D. Nicorescu, pe atunci membru al opoziției unite, cu concursul d-lui Palladi și al întregii opoziții locale, a trînit cu mare glorie la alegeri pe d. Iancu Codrescu. Triumful a fost atit de mare și atit de neașteptat, în cit în noaptea alegerii, d. Nicorescu a făcut o demonstrație uniă în felul ei înaintea caselor d-lui Codrescu.

A adunat sute de oameni cu mușchi în frunte și a înscenat un fel de prohod cîntînd psalmi de înmormîntare. Și ca culme, a săpat o groapă înaintea porții d-lui Codrescu și împrejurul acelei groape s'a făcut toate slujbele obicinuite la înmormîntare.

«Vecinică lui pomenire!»—acesta a fost strigătul, repetat în cor de trei ori, de către demonstranți.

Și a doua zi dimineața, cînd d. Codrescu egi cu trăsura, a căzut în groapă frîngîndu și coasta.

De atunci o dușmănie înverșunată există între acești doi oameni, dușmănie care în mare parte a contribuit la înlocuirea d-lui Nicorescu acum un an și jumătate din funcțiunea de prefect al Tulovei.

Sat fără etiu
Și azi, acești doi dușmani s'au împăcat și s'au aliat. Nicorescu s'a aliat cu Iancu Codrescu, în contra amicilor săi de pînă ieri, și Iancu Codrescu în contra d-lui Toader Ioan, amicul său de pînă acum.

Rezultatul acestei alianțe este că atit amicii de pînă ieri ai d-lui Nicorescu, în cap cu primarul Vidra, cit și amicii d-lui Codrescu, în cap cu d. Toader Ioan, a cum s'au unit în contra lor și vor prezenta o listă deosebită la alegeri.

Dar mai frumos e, că nefiind prefect, o adevărată republică anarchică e în localitate: primarul Vidra e în contra lui Nicorescu, poștăul orașului ascultă de ordinele fostului prefect, d. Toader Ioan, iar directorul prefecturii e săpăcit de toți și neștiind de cine să asculte lucrează de capul său.

Un sat fără etiu.

Cronica electorală
DOROHOU
Partidul conservator din Dorohoi a fixat lista pentru alegerile comunale din localitate. În capul listei c.legiului I se află d. George Cananău, fost prefect.

tem nenorocit, care ar fi dus'o la lichidare, iar nu la prosperitate la care a ajuns, și pe care trebuie s'o constatăm toți cu bucurie. Este regretabil că numai dv. nu știți, aceea ce este conștient de toți, că în tot-așa și în t ale timpurii, administrația acestui Credit a servit și servește cu aceeași bună voință pe toți citi au afaceri aici, fără cea mai mică deosebire, dacă cel întrebuințat este liberal sau conservator.

Era mult mai bine, chiar în interesul ziarului dv. ca, mai înainte de a fi lăsat să vă scape această reflecțiune malicioasă, să întrebați persoane autorizate al partidului conservator, ca Prințul Dimitrie Știrbei și d. Gr. Triandafil, membrii în consiliu de administrație al acestui Credit, dacă direcțiunea acestei instituțiuni a înțeles să practice măcar o singură dată sistemul de la face politică cu averea societăților. Pentru a vă face o convingere și mai deplină asupra acestui lucru, puteți lua informațiuni nu numai de la membrii consiliului nostru de administrație, dar încă și de la alți membrii, tot atit de marcanți și convingiți, din partidul conservator, cari sunt societari al acestui Credit, ca d-nii frați Lahovari, d. Alexandru Catargiu, d. P. P. Carp, d. Take Ionescu, etc. etc. și chiar de la proprietarul jurnalului dv., d. N. Filipescu.

Cu credința că mi-am făcut datoria de a vă fi conștii și pe dv. cit de injustă a fost reflecțiunea ce ați făcut'o la adresa acestui Credit, vă rog, d. le redactor, să primiți asigurarea distinselor mele considerațiuni.

C. Lecca
Sub-directorul Creditului funciar Urban din București

Din parte ne, nu avem de adăogat de cit putine cuvinte:
Ne pare bine că la creditul funciar urban din București nu se face politică și dorim ca să fie așa.

Publicind scrisoarea primarului din Călărași, d. Egescu, noi nu am voit de cit să arătăm la ce mijloace recurge administrația pentru a ingera în alegeri. D. Egescu cere, în scrisoarea ce-am publicat'o, ca «să se acorde creditul cerut de d. Banciu» pentru care are nevoie de d. «în alegeri»

Acest fapt am voit să-l denunțăm și denunțarea noastră rămîne la picior, întru cit scrisoarea d-lui Egescu nu se contestă de nici meul.

O indiscrețiune.
A fost surprinsă următoarea convorbire între două consilieri comunali pe cînd eșeau Marți seara de la primărie:
—...și dacă n'oi da, ce are să fie?
—Să faci bunătațe să dai.
—Am mai dat pînă acum patru mi...
—A cheltuit el, clubul, într'o săptămînă, opt-zeci de mil de franci și te vâiți de patru mil, tu?

Aflăm cu bucurie că tînarul nostru compatriot Gheorghe Plăino a trecut cu mare isbîndă partea a doua a bacalaureatului clasic înaintea Universității din Paris. Candidatul a fost felicitat de juriul examinator pentru aptitudinile sale literare.

La administrația ziarului nostru se află un chipic militar. Reg. 6 tunari, bateria 5. seria 1791. găsit pe strada Clementei. Avis celui care l'a pierdut.

Cine se abonează la ziarul «E-poca» plătind costul abonamentului de 20 lei pe un an, cu un adaos de 2 lei pentru Capitală și 2 lei 50 bani pentru județe, va primi franco, ca premiu, interesanta lucrare a cunoscutului scriitor Baba Novac «Judecata și judecătorii Mitropolitului Primat Ghenadie», un volum în 8 de 264 pagini elegant tipărit, cum și Tristia, cel din urmă articol al lui Alexandru Lahovari.

NOVELA
DORABNE

Pe furis mă strecur din odaia în care am făcut un locaș de veghere, și încet mă apropii de tîna, voină să nu îți turbur somnul liniștit și adine, în care sufletul tău plutește.

Alunecînd ca un șarpe mi plec genunchii lîngă patul, pe care frumosul tău corp se odihnește.

Te admir, tab'ou sublim și plin de viață. Prin mătasea roșie transparentă a cămășei tale, privirile-mi înfăcărate, alunecă de icel, colo, pe corpul tău parfumat, comoară de atitea voluptăți.

Cu ochii turburi de insomnie, mă bucur lăcomeste de formele cărneli, ce tresare sub impulsuinea nervilor sgități.

Și ca marmura de alb, stulul tău se urcă și se coboară regulat, sub impresiunea vrîntului vis frumos, oglinda iluziunilor tale zilnice.

ce pare că mi oprește răsufarea, apăsînd peste pieptul meu plin de patimă și de durere! Cînd nici o dată, nu mă voi putea bucura în pace de ele—cînd nici o dată, nu voi putea fi stăpînitor lor.

Al!... cel puțin aș voi, ca nici o dată în veștii vecior să știu, că; spiond ca un hoț de rînd, am venit să fur cu ochii netchipuștele fericii, la care am visat de atitea ori.

1889, Aprilia 5.
C. I. Albeacu

ȘTIRI JUDICIARE
Legat caduc.—Defunctul muier Cioranu lăsa-se prin testament mai toată averea sa în scop de bine-facere, pentru înzestrare de fete sărace, și între, alte, mări lăsase 10000 pentru întreținerea unui pal la spitalul militar, testatarul adăogînd că aceasta din urmă sumă se afla consemnată la casa de depuneri. Executorul testamentar, d. Lugomirescu, nu găsește nici o sumă consemnată la casa de depuneri, și în consecință refuză liberarea legatului.

De aci proces. Ministerul de război susține prin avoratul său, d. Pirulescu, că intenția testatarului era de a crea un pal la spitalul militar, și că se poate lua din restul averii suma necesară pentru înființarea acestui pal, chiar n'a depus-o la casa de depuneri. Executorul testamentar prin d. avocat Hioț susține că legatul unul eor cert devine caduc, cînd nu se găsește în ființă la moa-tea testatarului.

Procesul milionarilor.—La casație a venit recursul prințului Mihail D. Sturdza, fiul prințului Dumitru Sturdza, în contra unei decizii a Curții de apel din Craiova dată în daravele moștenirei fostului domn al Moldovei, Mihalache Sturdza. Prințul Gr. M. Sturdza era reprezentat de d-nii Barozzi, procuratorul acestuia, Eugeniu Stătescu Giari, Sipsomo și Schina; prințul Mihail Sturdza prin d-nii Theodoru și V. Brătianu. Principesa Gorceacof, nerăspunzînd la apelul nominal și procedura față cu dînsa neșîndu-se bine îndeplinită, procesul s'a amînat pentru 9 Februarie.

ECOURI
—Doctorul Olchowski dă consultațiunil, între orele 6-7 seara. Strada Călărășilor
—Restaurantul Dimitrie Egescu, din str. Sf. Ionia, în dosul Palatului Regal, după o nouă și îngrijită reparațiune, a devenit una din cele mai curate săli de mîncare.

Bucătăria aleasă, Romîna și Franceză, de o perfectă curățenie, o pînă și bogat asortată în vinuri indigene și streine, stă la dispoziția bogatei sale clientele.

Cu începere de Sîmbătă 31 Octombrie, a. c., itinerarul vaporului local între Galați Isaceia Tulcea se modifică astfel: Plecare din Galați Lun, M. rcuiri, Sîmbătă, la orele 11 și 30 m. a. m. Plecare din Tulcea, Marți, Joul, Duminică, la orele 10 și 30 m. a. m.

Cursa spre Tulcea în ziua de 30 Octombrie a. c., după itinerarul vechi, nu va avea loc.

Cetățeni alegători!
Miine Vi eri se dă lovitură de grație actualului administrații comunale!

Evacuarea Cretei
Canea, 28 Octombrie.—Săkir pașă a primit un ultimatum zicină că la 3 Noembrie, toți offeriți, soldații și jandarmii, fără excepție, vor trebui să se părăsînt Creta, precum și corăbiile de război ancorate la Suda. Tot materialul de război turcesc rămîne sub protecția amiralilor.

ȘTIRI MARUNTE
\* A spărut primul număr al unei excelente reviste Tribuna familiei. Un număr 15 bani.

\* Consiliile județelor Argeș, Roman și Buzău și Dorohoiu, terminadu și lucrările, și au încheis sesiunea ordinară.

\* Ad fost numiți:
D. Oprea Magureanu, comisar la Roșiorii de Vede;
D. N. Ieremia, comandant al sergenților de oraș din Sulina; și

D. St. Tatovici șef de secție în serviciul ministerului de finanțe.

\* Dumine ă, 25 Octombrie, a avut loc log-dna d-ului inginer George Radacovici cu gentila d-șoară Virginia Simionescu.

ACCIDENT DE VÎNĂTOARE.—Vasile Murea, din comuna Balta A bă, județul R. Sarat, aflînduse la vîntoare pe marginea bălții, a fost împuscat din imprudență de nasul său Oprea Murea, care vinînd și el pe balta, a tras un foc în direcțiunea lui Vasile, fără să știe că nenorocitul se afla acolo.

Accidentul a fost arestat.
Din d. agoste.—Din Galați ni se scrie că o dramă singeroasă s'a petrecut zilele trecute în acel oraș.

De Lun, 19 Octombrie, Epoca a început publicarea în foileton a romanului Căpitan Costache

Situațiile așară din cale interesante, peripețiile mișcătoare, precum și costimurile istorice pe cari le atinge

Căpitan Costache

vor robi atenția cititorului. Încă de la primele numere, și-l asigură o călduroasă primire în lumea literară.

un necunoscut și d-șo femeia Marghioala Strugariu. Fără multă vorbă, Ilie Șelariu îl ia la bătaie pe Gh. Șindileanu, care voină să se apere cu un cuțit, l'a lovit în abdomen pe Ilie Șelariu, scotîndu-l afară intestinelor. Victima a fost transportată la spitalul sf. Spiridon, aproape în agonie, iar Gh. Șindileanu și femeia M. Strugariu au fost arestați.

O bandă de tîlhari au spart astă noapte casa de la via d-lui Nicu Naumescu, situată pe șoseaua Giurgului.

După ce au spart casa, bandiții au răscolit toate mobilele căutînd bani. Ne gîsind ceea-ce căutau, bandiții au luat o ladă mare în care erau mai multe obiecte de valoare și au fugit cu dînsa.

Pe etud tîlharii fugeau, vierul printred veste, a dat alarma și a tras focuri după bandiți. Aceștia, speriați, după ce au luat tot din ladă, au lăsat'o la poartă vie și au fugit.

Cu toate cercetările făcute, pînă acum nu s'a putut da de urma bandiților.

Evenimentele din Franța
Serviciul particular al «Epocii»

AFACEBEA DREYFUS
Paris, 28 Octombrie
Sosită ora 11 noaptea.

Secțiunea criminală a Curții de Casație a continuat în ședința de azi cu ascultarea martorilor în afacerea Dreyfus.

De dimineață și după amiază s'a ascultat depoziția fostului ministru Cavaignac.

Depozițiunea care a făcut mai mult sgomot a fost a generalului Mercier, producînd un efect foarte bun asupra judecătorilor.

Miine, Curtea va asculta depozițiunea generalului Zurlinden.

SEMNE DE REȘBOIU
Paris, 28 Octombrie.
Sosită ora 12.15 m. noaptea.

Escadra franceză din apele Mediteranei a fost mobilitată.

Antratul Fournier, comandantul escadrei care fusese chemat urgent la Paris, după o conferință îndelungată cu ministrul de război Lokroy, pleacă astă seară la Toulon să reia comanda escadrei.

In toate cercurile politice domnește o agitație enormă.

Fată de atitudinea provocătoare a Angliei, se afirmă că guvernul e hotărît să nu se dea înapoi de la nici un pas, spre a păstra intactă demnitatea Franței.

(Serviciul Agenției Romîne)

Paris, 28 Octombrie.—S' a asigură că printre hîrtiile confiscate la Esterhazy s'a găsit o scrisoare scrisă pe o hîrti subțire, identică ca aceea pe care este scris bordereoul.

Paris, 28 Octombrie.—Curtea de Casație a ascultat pe d. Cavaignac de dimineață și după amiază. Ca și eri s'au luat cele mai mari măsuri pentru a împedica ori-ce indiscreție.

AFACEREA PICQUART

Matin anunță că inculcațiunea de fals pornită în contra colonelului Picquart ar fi abandonată. Ziarul parisian confirmă astfel informațiunea sa:

Esperansa la care a fost supus «petit bleu» a demonstrat că acest document este autentic. În adevăr, s'a stabilit că el este scris de mîna locot-colonel de Schwarzkoppen. Dar eșperții, printre cari se găsește și d. Charvay, au făcut o descoperire cu mult mai interesantă: el au constat că «petit bleu» a fost falsificat.

Matin insistă asupra importanței acestei revelatiuni. Ziarul parizian reamînteste mai înlît conținutul lui «petit bleu» pe care, după cum se știe, se gasea următoarea adresă: Monsieur le commandant Esterhazy, 27, rue de la Bienfaisance.

Iată cum z arul parizian, precizează informațiunea sa privitoare la falsificarea pe care a suferit'o acest document:

«Falsificarea constatată de experții, nu este făcută în cuprinsul documentului, ci numai pe adresa. În adevăr s'a observat că cuvintele «Monsieur le commandant Esterhazy» nu erau scrise de aceeași mîna care scrisese cuvintele următoare: «27 rue de la Bienfaisance», pe cînd a-este din urmă cuvinte erau scrise identica cu textul mîsivel.

«Dar, se asigură că în urma unui examen serios, s'a observat că această deosebire d' scriere, provenea de acolo că adresa înlînă fusese rasă cu un cuțit.

Cuvintele: «M. le commandant Esterhazy» fuseseră rase și apoi scrise din nou.

Lucrul pare extraordinar, dar se afirma ca acesta este adevarul.

De ce se voia prin operatiunea acestei rasaturi - fara a incrimina pe nimeni, - era de a se face sa se creada, ca «petit-bleu» purta un alt nume pe adresa, care ar fi fost Inlocuit cu acel al maiorului Esterhazy.

«Caci daca ar fi fost alt-fel, cum s'ar putea explica faptul ca «petit-bleu» purta to-mai adresa maiorului Esterhazy?»

Conflictul Franco-Englez

Paris, 28 Octombrie. — Se anunsta din Toulon, ziarului Echo de Paris, ca intreaga escadra a Mediteranei, a primit erii ordin de a se tine gata de plecare.

Amiralul Fournier, comandantul escadrei, a parasit Parisul.

Londra, 28 Octombrie. — Cu ocazia banchetului lord primarului, marchizul de Salisbury a anuntat ca Englezii primesc invitatiile la conferinta anti-anarhisti, adaugand ca nu trebuie sa punem multe sperante pe silinsele legislatiunii in contra unui rau ca acela al anarhismului.

Primul ministru vorbește apoi de campaniile stralucite din Sudan și India și de rezultatele satisfăcătoare ale concertului european în Creta.

Nu e mult, continuă ministrul, de cind am avut să infruntăm chestiunea unui război european. Această afacere a avut o soluțiune fericită, deși la un moment dat se credea că era să se termine într-alt mod.

Se sice, adaugă marchizul de Salisbury că am voit să punem mina pe Creta, său Syria, său să proclamăm protestorul în Egipt.

Depeșile de azi

Caneea, 28 Octombrie. — Amiralul Skrydlov a rugat pe S. kir paşa să imbarchese îndată trupele care se află la Belgino.

Turcii din Hierapeira au cerut concursul francezilor pentru a putea pleca repede. Candia, 28 Octombrie. — Cinci turci au fost asvâzurați.

Ismael paşa a primit ordin de a accelera plecarea sa și de a aduce cu dânsul restul trupelor.

Budapesta, 28 Octombrie. — Azi dimineață a fost duelul dintre d. Gajari și contele Karoli, deputați. După un prim schimb de gloanțe, d. Gajari s'a scuzat zicind că n'a vroit să blezeze pe d. Karoli în onoarea sa personală.

Constantinopol, 28 Octombrie. — Misiunea turcească este însărcinată să ducă Țarul Ordinul Imperial al casei osmanice.

Berlin, 28 Octombrie. — Banca Imperială a urcat venitul la 5 1/2 % și dobinda împrumutului pe depozite la 6 1/2 %.

Paris, 28 Octombrie. — Comisiunea păcii s'a întrunit după amiază. Sedița a fost consacrată la citirea protocolului Statelor-Unite și la răspunsul la cererile Spaniei în privința Filipinelor.

Vitorarea s'odinea se va ține Smbătă. Yalta, 28 Octombrie. — Misiunea turcească, însărcinată să salute pe Țar la Livadia, a sosit aci și a fost primită în mod solemn.

Viena, 28 Octombrie. — Se anunță din Geneva ziarului Neues Wienertagblatt că actul de acuzare în contra lui Luccheni califică actul său de asasinat.

Viitorarea s'odinea se va ține Smbătă. Yalta, 28 Octombrie. — Misiunea turcească, însărcinată să salute pe Țar la Livadia, a sosit aci și a fost primită în mod solemn.

Este adevărat că multe prefaceri și contradicțiuni produc impresia că Luccheni ascunde multe și că nu se recunoaște culpabil de cît pentru a proteja alte mobile.

Faptul este clar. Luccheni a asasinat în serviciul anarhismului, pătruns de ideea că nebunia care terbuia să lege numele său de un act infam, va răsună în întreaga lume.

Roma, 28 Octombrie. — Ziarele anunță că d. S. raco va fi numit președinte al Senatului, în locul d-lui Farini, care și-a dat demisia, pentru motive de sănătate.

Softa, 20 Octombrie. — D. Skuzes, fost ministru al afacerilor streine al Greciei, după ce a avut o lungă audiență la d. Stoiloff și a asit la prizurile oferite în onoarea sa de agențiile diplomatice ale Rusiei și Engleției, a plecat în Grecia.

Guvernul a delegat pe d. Simiragieff, agent diplomatic la Viena, pentru a-l reprezenta la conferința anti-anarhismului.

Cestiunea atașatului militar bulgar la Belgrad s'a tranșat; se va trimite acolo un ofiter de stat-major.

Atena, 28 Octombrie. — Criza ministerială continuă; se citează ca tr buind să i tre în noua combi așie d-nii Ranas și Delyanis.

Roma, 28 Octombrie. — Delegații italieni pentru conferința anti-anarhista sunt d-nii Canepito, ministru; Canonic, senator, și Sornanimorelli, prefect.

Madrid, 28 Octombrie. — Guvernul a fost prevenit a vasul în care călătorește Impăratul Wilhelm va sosi la Caudia la 8 Noembrie.

După oare carii presupunerii, Impăratul german va veni la Madrid.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Demonstrația doctorilor din capitală

Societatea medicilor din Capitală s'a întrunit aseară la Universitate ca să aleagă un președinte.

Medicii din capitală, cu o majoritate zdrobitoare, au ales președinte pe d. dr. Leonte, drept demonstrație în contra colectivității al căror candidat a fost d. dr. Măldărescu.

Un desertor, prefect de poliție

Depositul de recrutare, al județului Putna, publică prin Monitorul Oficial, No. 161, de la 23 Octombrie a. c., următoarea circulară:

«Sunt rugate toate autoritățile administrative și militare a urmări, a prinde și a trimite la acest deposit, în garnisoana Focșani pe neșpusul și desertorul Penescu R. Constantin, contingentul 1877, din comuna Focșani, desertor de la 15 Iulie 1879.»

Denunțăm depositului de recrutare, din Focșani, că desertorul Penescu R. Constantin e actualmente prefect al poliției din Iași.

Atragem atenția prefectului poliției din Iași, să se conforme acestei circulari.

Criza Bisericească

(După Telegraful Român)

În două rânduri ne-am ocupat deja cu articolul tendențios apărut în Tribuna Poporului, despre petrecerea Mitropolitului Ghenadie în Sibiu, din tristul incident al înmormintării Mitropolitului nostru Miron.

Nu știam atunci din ce îndemna s'a publicat acel articol plin de neexactități atit cu privire la exmitropolitul primat Ghenadie, cit și la fericitul Mitropolit Miron.

Din ziarile din România aflăm însă, că d-nul prim-ministru Sturdza ar fi avut om anume trimis aici, ca să spioneze pe Mitropolitul Ghenadie, și că după ce ar fi oștat că I. P. S. Sa Ghenadie ar fi vorbit rău de el, a dispus însuși ca să apară articolul din Tribuna Poporului.

Not, cari după puțină ne-am notat pe toate persoanele cari au participat la tristul act, afară de părintele Mitropolit Ghenadie, n'am văzut pe aici alt român din România de cît pe d. căpitan N. Gorgăneanu, care era tot în societatea I. P. S. Sale, și care poate fi cea mai bună mătură despre toate faptele deplin corecte și vorbele I. P. S. Sale. Deci partea privitoare la «spionaj» nu o credem, — credem însă că articolul a fost comandat, pentru că de atunci încoace vedem că s'a pus la cale prin d-nul Sturdza goană înverșunată contra Mitropolitului Ghenadie.

Se afirmă în amintita corespondență, că «seara în ziua înmormintării, Ghenadie a intrunit în cartierul său în hotel, mai multe persoane amice, între cari se găsea și d. Alexandru Mocsonyi» și că în convorbirile sale «se prezinta ca victima Regelui Carol pentru că ar fi spărat ortodoxia în contra propagandei catolice».

Este adevărat, că seara după înmormintare, cîi va domni din cet ce participaseră la înmormintare, și la pomană, făcuseră cunoștință I. P. S. Sale, fiind la cină la hotelul «Împăratul Roman», după cină s'a dus de adio la I. P. S. Sa, carele își avea cartierul în același oțel, unde spot au petrecut împreună pînă ce au luat un ceai, și între aceia a fost și redactorul nostru; nu credem însă că autorul articolului din Tribuna Poporului să fi fost între cet prezenți, pentru că dacă ar fi fost prezent, în fața altor martori, între cari și un Alexandru Mocsonyi, n'ar avea curajul să afirme un neadevăr cum este acela că Mitropolitul Ghenadie s'ar fi prezentat ca victima Regelui Carol.

Din contra, Mitropolitul Ghenadie totdeauna s'a exprimat cu cel mai mare respect despre Regele Carol, pe carele îl prezinta ca pe regeneratorul României. Acesta este adevărat.

Cronica electorală

IAȘI

Opinia face o mică socoteală despre cît costă pe guvern și pe partid alegerile comunale de Iași:

12.000 lei, sumă cu care a fost angajat conu Ghiță, tocmai acum asupra a'egerilor, într'un proces la Craiova, intentat Statului de colonelul Obedeau. În acest proces Statul are deja o sumedenie de avocați.

10.000 lei, o altă sumă cu care guvernul a angajat tot pe conu Ghiță într'un proces intentat Statului de d. State, din Birlad, și care se va judeca la Curtea de Galați, cu toate că ministerul domeniilor are destul avocați.

12.000 lei, din suma de 17.000 treuți de primărie în socoteala cheltuiții pentru lumina electră.

10.000 lei din fondurile secrete ale ministerului de interne.

8.000 lei, din cotizațiile clubului de la oțel Kotzebue.

Nu facem încă adunarea fiind că adă să se mai ivească pînă la alegert și alte coade.

R. SĂRAT.

Intrunirea publică convocată de către administrație pe ziua de 18 c. s'a terminat priunt'un ne mal pomenit fiasco.

Acum primarul Gherghiceanu vrea să o dregă. Iată pentru ce a convocat o nouă întrunire publică pe ziua de 27 Octombrie, însă, de astă dată și a luat toate măsurile ca să vorbească în familie, și între admiratorilor săi.

Posedăm originalul invitațiunii imprimate (de forma unei carti postale), pe care primarul a trimis'o numai aceloră dintre alegători, pe cari dînsul îi crede guvernamentali, și reproducem aci copia acestui nou soit de invitațiune la o întrunire electorală:

«Stimate Domn, «O însmnată parte dintre alegătorii din oraș «certându-mi să fac o dare de seamă amănunțită «asupra gestiunii mele de primar, în timp de «2 ani; cum și a ne constată asupra îmbunătăștirilor ce ar mai fi de făcut în oraș de aci «înainte, m'au însărcinat să fixez o zi pentru a «ține în acest scop o întrunire și la care va «rog a asista și dv. «Conformindu-mă celor ce preced, vă rog cu «insistență în numele meu și al amicilor mei, «să bine-voiiți a ne face onoarea a participa la «întrunirea ce se va ține în sala Clubul Tine- «crime, în ziua de 27 Octombrie, orele 8 p. m., «și unde vor avea intrare liberă numai cet cari «au primit o asemenea invitațiune. «S. M. Gherghiceanu»

Iată cum un primar, pretins liberal, în telege să-și dea seamă de gestiunea sa. Cine a mai auzit ca candidatul la scaunul de primar să convoace o întrunire publică cu bilete de intrare personale și cu intrarea în sală pazită de poliție și de verificatorii biletelor de intrare?!

Frumosde tot! Să țipi în gura mare că ești crema liberalilor și pe de altă parte să îți intruniri publice, în cari să-ți dai seamă de gestiunea ta de primar, într'un local cu zăvoarele puse!

GIURGIU

Acum s'a desvăluit motivul care face pe Epurescu să sprijinească ideia menținerii întregului consiliu comunal actual cu Parthenescu în capul listei, pentru viitoarele alegeri. Epurescu risipitorul și Parthenescu servilul și incapabilul, au o temere grozavă de controlul altora în administrația comunală, mai cu seamă pentru sumele cheltuite fără nici o socoteală (se zice 40.000! lei) în afacerea acelei faimoase propunere de a se aduce apa de la Ghisdaru, propunere pe care acum și Epurescu și Parthenescu au abandonat'o, după ce s'a cheltuit cu ușurință și inutil banii comunei.

GALAȚI

Partidul conservator a fixat următoarea listă pentru alegerile comunale:

Colegiul I: D-nii Victor Macri, Stavru Mantu, Zaharia Kiriac, M. Ciuntu, I. Nica, Al. Niculescu, C. Toneanu și Alfons Dallorso. Colegiul II: Em. Flondor, I. Nițulescu, Andrei Tatușky, M. Sgrumala, Zamfir Filotti, D. Stamatiadi și căpitan Plesnilă.

BUZEU

— Prin fir telegrafic — Buzeu, 28 Octombrie, orele 10 seara.

Intrunirea de astă seară a avut un succes strălucit; pes'e 1000 de cetățeni au asistat acclamînd cu entuziasm pe oratori.

Au vorbit d-nii Al. Marghiloman, Take Ionescu, Dim. Laurian, C. C. Arion, Bărbulescu.

Entuziasmul este la culme. Isbinda partidului conservator asigurată.

VASLUIU

Candidații partidului conservator pentru consiliul comunal din Vaslui sunt:

Colegiul I: G. Mavrocordat, Dimitrie Doznic, Dimitrie Stati, Grigore Slavăr, Gh. Miromonescu. Colegiul II: Neculaț Gheorghiu, Gheorghie Calamay, Căpitan Vasile Gorgos, Alexandru Boțoian.

Din cauza avîntului ce a luat opoziția în județul și orașul Vaslui, și aceasta provenită mai cu seamă din cauza relet administrativă din localitate, suntem pozitiv informați că imediat după alegerile comunale d. Neron Lupășu, actualul prefect, va fi înlocuit prin d. dr. Munteanu.

Ce se zice despre Sturdza?

Drapelul de azi oțlează și discută tot ce se sice despre Sturdza, privind cu fapte de notorietate publică, cu toate cele ce se zic sunt perfect de adevărate. Aș-fel Drapelul începe despre Sturdza: „Se zice că-l lipsește cu desăvîrșire spiritul liberal; „Se zice că e un om fatal Cestiunei naționale și intereselor externe ale poporului român; „Se zice că e un om incoherent; „Se zice că e mincinos; „Se zice că nu e atit mincinos, cît e nebuun; „Se zice că e inconștient; „Se zice că e un mare ignorant de și e academician”

Și Drapelul dovedind toate aceste zise, încheie: „Și din tot ce se sice despre el, chiar din multul de ai lui, care e cea mai adevărată? Nici una mai mult de cît alta; toate sunt de o potrivă de adevărate.

«Din viața acestui om, ori-cine poate pescui un epitel, ori-cine poate scoate o pildă rea, toate temperamentele și toate caracterele găsesc după fel și dorință, să inflețese sau să desaprobe ceva.

«Și acest om e în capul unui guvern? Conducce o țară? Ce jalo, ce nenorocire, ce rugine pentru biata țară, ce pacoste pe capul partidului nostru!»

D. Eugen Voinescu a fost numit prefect al județului Tulova și a depus erii legiului jurămînt.

Prin această numire situația colectivității s'a încurcat și mai rău.

Patria din Cernăuți anunță că d. Ioan Lupul, mareșalul Bucovinei, va primi zilele acestea de la Impăratul Frantz Iosef titlul de baron.

Bandele din Giurgiu

Presă Liberă, organul liberalilor-disidenți din Giurgiu, denuță următoarele:

O mare neliniște domnește în orașul nostru.

Epurescu s'a consultat în localul pref a țurci cu prefectul Cristu, cu procurorul și judecătorul de instrucție. După amiază a dat ordine celor în sala Imperială. Bălăușii umbli în bande și cutreără orașul.

Eri, o ceată egînd de la întrunirea lui

Epurescu, aștopia să treacă pe d-nii Bălăneșcu și Toma Aliescu, cari veneau de la tribunal pe strada sf. Nicolae, spre a-i ataca.

D-lor au făcut apel la protecția forței publice, care sote de o slăbiciune surprinzătoare.

De două zile bălăușii Ghiondea, cutreără străzile injurînd și provocînd lumea, spune Drapelul.

Un alt agent al d-lui Epurescu, un conșopist căruia s'a creat în vederea aleyrilor, sinecura de secretar al expoziției, a amenințat pe d. Bălăneșcu, secundat fiind de polițaiul Bosrescu și de nepotul d lui Epurescu, Nicu Pascal.

Eri bălăușii au finit o întrunire la care s'au luat decisiuni importante și măsuri de extermînarea disidenților.

Iată cum înțelege d. Epurescu să organizeze campania electorală: prin funcționari plătiți să facă scandal și prin indivizi ca Ghiondea, cari de două zile terorizează orașul.

Eri s'au lansat pe Dunăre, la șantierul din Turnu Severin, două noul vapoare de călători.

Piețele străine, trimițîndu-ne săptămîna aceasta prețuri mai bune, au avut ca efect, că la bursele din Galați și Brăila s'au încheiat un mare număr de tranșacțiuni.

Se speră că activitatea exportului de cereale se va menține toată săptămîna.

Crisa bisericească și presa streină

Ziarul Le Temps primește din București următoarea telegramă:

«Afacerea fostului Mitropolit Primat al Romîniei, Ghenadie, și a sf. Sinod al bisericetii romine, care a agitat atit de mult spiritele în România, în 1896, a fost redeschisă de primul-ministru român, d. D. Sturdza, care, într'un recent discurs la Craiova, a rededit contra I. P. S. Sale Ghenadie acuzațiile, pe baza cărora a fost condamnat, pe urmă achitat de sf. Sinod. «Acasă regretabilă afacere va fi adusă înaintea justiției civile, căci I. P. S. S Ghenadie a intentat o acțiune în dauna intereselor d-lui d. Sturdza pentru calomnie, și a cerut Senatului o autorizație de urmărire în contra primului ministru.

Un act de recunoștință

Sub acest titlu am publicat, eri, o scrisoare ce ne-a trimis un preot; astă-zi primim din partea mai multor preoți următoarele:

Domnule Director, Un mare număr de preoți din Capitală, vîzînd în ziarul «Epoca», articolul unui confrate al lor, în care cu dreptul arată că starea actuală a bisericii se s'a adus bisericetii și prin ea și servitorilor ei pînă la un punct oare-care, vii a vă arăta, că în totul se uuece la c-le exprima-e de acel preot și laudă cu același glas pe corifeii partidului conservator.

Respectiv însă de cele zise în jurnal, numărul 904 noi mai adăogăm că nu numai progresul și pacea adusă în biserică se poate atribui partidului conservator, ci și organizarea seminarilor, de unde poate eși un preot vrednic de chemarea sa.

Asa dar seminaristul diplomat și teologul licențiat, nu mai poate fi preotul de odinioară cu calificativul de incul, timid, etc., ci este preotul de astă-zi, care dacă se găsește la sat, este lumina lui și inițiu la ori-ce necesitate, iar de se află în orașe, este gata și în măsură de a face față la ori-ce ocaziune.

Deci acestea sînd meritele partidului conservator, respectiv de biserică și școală și pe care dacă nu le-a terminat poate în totul, sperăm însă că tot el le va aduce la spog.

Pentru aceasta dar, onor. d-le director, cu dreptul și cu tot dinadins, vă rugăm a vă face eșoul nostru prin publicitate a multumi și confrateului preot de inițiativă și a arăta în mai mare măsură muțumirile noastre cum și omagiile de recunoștință ce din convingere purtăm partidului conservator.

Dacă însă vom fi loviți pentru mărturisirea adevărului, răspundem cu preceptul scripturii: Nu va temeți de cet ce ucid corpul, ci de aceia cari împreună cu corpul ucid și sufletul. Închînd, zicem: Cet ce au urechi de auzit să auză.

Maî mulți preoți.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

Instiințare

Aglomeraija de comande de Cok, provocată prin prea brusca sosire a frigului fiind terminată, Compania de Gaz are onoare a aduce la cunoștința onor. Public că poate efectua ori-ce comandă în timp de

24 ore de la primirea ei în condițiunile conoșcute:

Lei 52 tona de Cok de I-a calitate, loco Uzina de Gaz, și

Lei 4 de tonă adaos pentru transportul la domiciliul cumpărătorilor, în saci pe-celțuiți cu plumburi și conținînd net 40 kg de Cok fie care. Direcțiunea.

Doctor Besnea

Medic la spitalul de copii Spectal în boale de copii Str. Popa Sôre, No. 24 Sit. 27

Imediat Bani

Dați un ipotecă I sau II rang după credit 300.000 cu dob. 9% și 300.000 separați ori-că sumă cu dob. 10% pe Moșit și Case. Adresa: DUMITRESCU-Olimpia, Strada Dionisie No. 11, București ora 8-10 a. m. și 1-4 p. m. Sit. 146

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Publicațiune

D-nul G. Nica, student în filosofie la facultatea de litere din Iași a făcut cerere la acest Minister pentru schimbarea numelui său patronimic de «Nica» în cel de «Dumitrescu-Milcov», spre a se numi «Dumitrescu-Milcov».

D. Nicolae Varabieff, funcționar din com. Hîrșova, jud. Constanța, a făcut cerere la acest minister pentru schimbarea numelui său patronimic de «Varabieff» în cel de «Vrăbiescu», spre a se numi «Nicolae Vrăbiescu».

Ministerul publică această cerere, conform dispozițiunilor art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune în termenul prevăzut de aliniatul 2 al zisului articol.

D-tor Ecaterina Arbore-Ralli

Specialistă în boale de copii și femei Strada Romană-Tunari, No. 10

AVIS

Pe lângă articolele de ferărie pentru construcții și unelte de industriași din toate branșele, mi-a sosit și mi se sosește zilnic o mulțime de articole noul și frumoase de Sticlărie, Porcelanuri, Tăcimir de masă, articole de menaj și a. d. e.

Serviciuri de porcelan și serviciuri de cristal pentru masă, Lămpi diferite, Candelabre, Sfeșnice, Tavii, Paturi de bronz și de fer, Căruțe pentru copii, Sobe de tucii de diferite sisteme, Arme de lux și accesoriile lor, Articole necesare Pensionatelor, Restaurantelor, Cafenelilor și Berărilor.

Rog dar pe onor. vechea mea clientelă și pe onor. Public, a mi visita magazinul și vor găsi oate articolele necesare cu prețuri foarte conțenabile și serviciul prompt.

DIMITRIE MANOLESCU Succesorul lui P. T. Dancoviel La „LEUL DE AUR” Str. Lipscani, No. 61. — București.

Sit. 97

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei, No. 24.

INDUSTRIE NAȚIONALĂ Pinzeturi bune. Vinzare en gros și en detal. P. Papadopol, Piața Amzei

Convalescența

Convalescența este o perioadă de tranziție între boală și sănătatea care reclamă îngrijiri mari. Cea mai mică imprudență, este de ajuns pentru a provoca o recădere adesea mai gravă de cât însăși boala.

gestibile, mărta cantitatea puțin este puțin, fără a brusca nimic, a evita la primele eșuri, aerul umed și soarele arzător.

celste scoarțe prețioase, combinate cu cele mai minunate vinuri de Spania.

Se recomandă mai cu desăvârșire convalescenților eșuri dintr-o boală gravă, friguri tifoidice, bronșite, pneumonie sau friguri.

Arile. Acest produs s-a găsit la toate drogueriile și farmaciile.

Buletin Meteorologic.—Observațiunile casei A. Menu et comp., calea Victoriei 88, pe ziua de 28 Octombrie 1894:

Table with weather data: Miezul nopții, +7.5; 7 ore dimineața, +10; Amiază, +16. Inălțimea barometrică, 76.4mm; Starea cerului, frumoasă.

COȘNIȚA PIETEI

Table of market prices for various goods like Paiea, Zimbru, Franzela, Carne de vacă, etc.

LICITAȚIUNI

9 Noiembrie, orele 11 dim, în localul ministerului de domenii, pentru darea în întreprindere a 129 tone coks și 180 tone Cardiff.

BURSA DE BUCUREȘTI

Table of stock market prices for various companies and bonds.

MERSUL TREBURILOR

Table of exchange rates for various locations like Galați, Pitești, Iași, etc.

AL. ANTEMIREANU

DIN VREMEA LUI CĂPITAN COSTACHE

În vremea aceasta Vodă Bibescu, cu figura și mai palidă, cu inima sfîșiată de mîhnire, intrase pe Podul Moșoșoaii, salutul din dreapta și în stînga lumea care se întoarse acasă.

să se întinză și la poporul românesc? se întreba el. Toată Europa se frământa în delirul revoluției, toate popoarele au sărbătorit lanțurile asupritorilor.

rate! iar ei? — Nu s'au mulțumit să întoarcă mîntea norodului, nu s'au mulțumit să ocărăscă pe protectorii țării, acum s'au năpustit și asupra mea, asupra vieții mele intime, asupra familiei, chiar și asupra iubirei mele, Mario, adăuse amărîtul Domn. Uite, am aici în buzunar, citeva manuscrise pe care le împrăștie el în mulțime.

tu, care îți-ai bătut joc de legile țării, tremurînd în fața acestui popor, care se deșteaptă, tremurî, fătura a lădului, că îți va veni ziua judecării de apoi!

Tr. 1) Jof, 2) Dum., 3) Jof, 4) Dum., 5) Jof, 6) Dum. — Citiți canalele!

Advertisement for SOCIETATEA PE ACȚIUNI, featuring an image of a steam locomotive and text about railway construction.

Advertisement for Societate Română de Asigurări Generale BRAILA, listing directors and services.

Advertisement for Woss & Siebeneicher, featuring an image of a person and text about general representation.

Advertisement for INCHIZATOR AUTOMAT AL USEI METEOR, showing an image of the device.

Advertisement for „NAȚIONALĂ” SOCIETATE GENERALA DE ASIGURARE IN BUCUREȘTI, listing capital and reserves.

Advertisement for PODAGRA, PIATRA REUMATISMELE, featuring an image of a person and text about granulated effervescent salts.

Advertisement for Tuică de Florica, Lacrima de Prune, Tuică de Golești, featuring an image of a woman.

Advertisement for „NAȚIONALĂ” Asigură în contra incendiului, grindinei, contra-daunelor de transport precum și valori.

Advertisement for ALFA-SEPARATOR, featuring an image of a woman and text about a milk separator.